

明慧评论：从川普组阁说开去

明心



图为川普资料照。(Brendan Smialowski/FP)

更新 2024-11-28 3:56 PM 人气 47

标签：川普组阁，启用年轻人，政治素人，用人标准，德才兼备，坚定信神，天佑美国

【大纪元2024年11月28日】 川普胜选后，组阁行动马上紧锣密鼓地进行。川普一如既往地展示他的行事风格，不拘一格的选拔人才，大胆启用年轻人和没有政界阅历的政治素人，用人方式再次令人跌破眼镜。

回顾以往，川普在2016年第一次当选总统后，誓言“抽干沼泽”（drain the swamp），清理政府机构中的种种腐败和陋习。但是，当时的他自己也是政治素人，没有自己的团队，没有志同道合、可倚赖的精明强干的人才，所以只能去找当时官僚体制内的共和党官员。可想而知，想用沼泽中的人来抽干沼泽是不可能的，结果是川普被迫一次一次的撤换主要的内阁成员，频

繁的换人；到后期他大量依靠军方背景的官员，以为军方人士会比政界大员清廉一些，但最终也没有达到预期的效果。

今天的川普显然已经和8年前不同了，经历了更多的磨难，对神的信仰愈发坚定，积累了很多的从政经验，因此也有了更明确的用人标准。

我们看到，2024大选获胜后，多位金融界成功人士或企业家被他选为内阁要职的候选人，甚至媒体人士也被破格提拔，如几位福克斯新闻（Fox News）节目主持人或撰稿人被命名出任国防部长或其它公职，引起多方质疑。

在此，作为修炼人我们不想评论川普选择的候选人素质如何、是否能够担当重任，只想探讨一下用人和人才的评判标准。

中国传统文化中历来有“用人唯才”还是“用人唯贤”之分。用人唯才就是任用有能力、有专业特长的人士，而用人唯贤则是选用道德高尚的好人。当然在中国古代社会，政府官员大多都是从科举制度产生，读书人都是从小苦读四书五经，学的是“齐家治国平天下”的道理，接受的是传统的道德教育，因此往往有能力的人也同时具备很高的道德，也就是德才兼备。然而在当今的社会已经完全不同了，学校教育已经完全脱离了传统道德，尤其在西方社会，学生从小接受的就是变异的思想，过分强调自由、个性解放，甚至是共产主义思想，德和才已经被剥离了。这样的情况下，选择人才就成了一个难题。

川普选择商界成功人士，也许是出于用人唯才的考虑，因为在自由竞争的商业社会里，一个人能够在激烈的商场竞争中成功，已经证明了自己的能力。但是作为一个国家的领导者，单靠能力，而没有高尚的道德做保证，很难保证其不为谋私利而出卖国家、民族的利益，难当重任。

那么怎么能在当今人心败坏的社会里找到德才兼备的人才呢？

说来也不难，一个对神有坚定信仰而又在常人社会中取得了一定成功的人士，就是德才兼备的、可委以重任的好人选，因为坚定信神的人才能做到坚守道德，不随波逐流，经得起磨砺，担得起天降大任。川普本人就是一个很好的例证。川普是虔诚的基督徒，每每把成功归于神，遇到困难向神祈祷，神也就真的庇护他走过一个又一个的关难。如果川普推己及人，选择人才

的时候也看重对方是否真正信神，是否有坚实的道德基础，就不难在他那些成功人士圈中选出好的内阁成员。

也就是说，用人其实不在其是现任官员、军方人士还是亿万富翁，或媒体强人，关键在其是否真正有对神的坚定信仰。这里虽然以川普组阁为例说道理，实际上，无论政府组阁、公司招聘、项目组队，德才兼备这个传统用人原则，都是根本。只是，在当今道德腐败至极的社会上，也只有对神有足够信仰的人，才敢这样选人、用人。

顺便一提，“天佑美国”这句英文祈祷语，准确的翻译是“上帝保佑美国”。希望受神指引和佑护的国家和个人，自己首先要愿意和配得上神的保佑。敬神、遵从神的教导、做错了能真心向神忏悔并真心改过，才会得到神的佑护；而背弃神，则必然道德败落，自己加速走向灭亡。历史上这样的例子数不胜数。

文章转自明慧网

责任编辑：莆山